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Prozentrechnen

Abschreibung fiir ein Gebaude berechnen

Eine Firma besitzt ein Gebdaude mit einem urspriinglichen Wert von 4 Mio. €. Der
Wert des Gebdudes verringert sich jahrlich um einen bestimmten Betrag, den man
Abschreibung nennt. Die Abschreibung betragt 3% des jeweiligen Restwertes.

a) Welchen Wert hat das Gebaude nach dem ersten Jahr?

b) Welchen Wert hat das Gebaude nach dem 3. Abschreibungsjahr?

c) Betragt der Wert des Gebdudes nach dem 10. Abschreibungsjahr noch mehr als 3
Mio. €7

Erklarungen aus der Arbeitswelt

e Abschreibung: darunter versteht man die rechnerische Wertminderung von
Gegenstdanden durch Abnutzung (AfA = Abschreibung fiir Abnutzung).
Unternehmen kénnen den Abschreibungsbetrag steuermindernd geltend machen.

e Wert: damit ist in der Aufgabe nicht der tatsachliche (Markt-)Wert des Gebaudes
gemeint, sondern nur der errechnete (Buch-)Wert.

Lésung

a) Das Gebaude hat nach dem ersten Jahr einen Wert von 3880000 €.

b) Das Geb&dude hat nach dem 3. Abschreibungsjahr einen Wert von 3650692 €.

) Nein, nach dem 10. Abschreibungsjahr betragt der Wert des Gebdudes weniger als 3 Mio. €. Er
betragt 2949 696,20 €.

Schiilerinnen und Schiiler benétigen fiir diese Aufgabe 15-20 min.
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